
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 726
van ANNICK DE RIDDER
datum: 6 februari 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Opleidingen theorie rijbewijs B Antwerpse regio  -  Mogelijke wanpraktijken

In 2016 kwam aan het licht dat een rijschool in Antwerpen vervalste rijattesten tegen 
betaling afleverde. Maar nu blijkt ook dat via organisaties/niet-erkende rijscholen (zoals 
‘zekerslagen’ in Deurne) in Antwerpen een andere vorm van betwiste praktijken 
plaatsvindt.

Leerling-bestuurders die een cursus voor het theoretisch examen rijbewijs B volgen, 
krijgen de vragen en antwoorden van het examen voorgeschoteld en geen leerstof over 
de wegcode. Hierdoor doen de leerling-bestuurders geen kennis op van de wegcode, 
maar enkel van het examen zelf, wat de verkeersveiligheid in het gedrang brengt. De 
uitbaters van deze organisaties/niet-erkende rijscholen, die de examenvragen en 
antwoorden op een illegale manier hebben verkregen, vragen tevens grof geld voor een 
‘opleiding’.

1. Is de minister op de hoogte van deze praktijken in de Antwerpse regio? Acht de 
minister het wenselijk om binnen de GOCA (groepering van erkende ondernemingen 
voor autokeuring en rijbewijs) een onderzoek op te starten naar hoe dergelijke 
organisaties aan de examenvragen geraken? 

2. Plant de minister maatregelen teneinde dergelijke praktijken in de toekomst uit te 
sluiten?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 726 van 6 februari 2017
van ANNICK DE RIDDER

1. Ik ben op de hoogte van de beschreven praktijken. Ik beantwoordde dan ook al 
eerdere vragen over deze kwestie (zie PV nr. 82 van 13 oktober 2015 van Anke Van 
Dermeersch en PV nr. 549 van 13 januari 2017 van Lorin Parys).  

Toen in 2015 dergelijke praktijken werden vastgesteld, stelde mijn administratie 
onmiddellijk een onderzoek in. Er zijn verschillende manieren waarop dergelijke 
organisaties aan informatie over de vragen kunnen geraken, zoals kandidaten 
vragen om een aantal vragen te onthouden en achteraf door te geven of het filmen 
van het examen via een verborgen camera.  

2. Er werden al verschillende maatregelen genomen om misbruik tegen te gaan:

 De volgorde van de antwoorden werd gerandomiseerd.  
 Een aantal bestaande vragen werd gewijzigd, zodat het gebruik van 

memotechnische technieken niet voldoende is om deze correct te beantwoorden.
 Formuleringen in de antwoordmogelijkheden die het antwoord zouden kunnen 

suggereren, werden gewijzigd.
 Er wordt niet meer met vragenreeksen gewerkt. De examens worden ad random 

samengesteld uit een databank van vragen. Dit maakt dat er heel wat meer 
verschillende combinaties van vragen zijn en dat het examen bijgevolg veel 
minder voorspelbaar wordt.  

 Er werden nieuwe vragen opgesteld en aan de databank toegevoegd:
o in januari 2016 : :100 nieuwe vragen
o in april 2016 82 : nieuwe vragen
o in oktober 2016 : 93 nieuwe vragen 
o in januari 2017 : 113 nieuwe vragen 
o In de toekomst zullen drie à vier keer per jaar nieuwe vragen worden 

toegevoegd.  Dit zal de databank van vragen waaruit het examen kan 
worden samengesteld, aanzienlijk uitbreiden.

 GOCA diende drie klachten in tegen personen die opnames probeerden te maken 
van het examen. Intussen zijn de parketten van Dendermonde en Antwerpen 
met het onderzoeken van fraudezaken gestart.  

 GOCA bezocht op 20 april CBR, dat instaat voor de organisatie van de 
theoretische examens in Nederland, om informatie uit te wisselen over 
fraudebestrijding

 GOCA onderzoekt de technische mogelijkheden voor het beletten van het maken 
van opnames van de examens.


